

BAREM ANALITIC

Item	Răspuns corect / posibil	Acordarea punctelor
<p>1. Răspunde în enunțuri complete la întrebările de mai jos:</p>	<p>a) <i>Orele de muzică aveau loc o dată pe săptămână.</i></p> <p>b) <i>Elevii care reproduceau fidel sunetele muzicale primeau nota zece.</i></p> <p>c) <i>Elevii simulau lipsa de talent pentru că nu doreau să fie înscriși la orele de cor.</i></p> <p>d) <i>Drept alternativă pentru orele la care se cântă în cor autoarea propune ore la care se ascultă muzică în tăcere.</i></p> <p>Notă. Sunt posibile diferite variante de structurare!</p>	<p>4 puncte 1x4 Câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect, construit ca enunț complet.</p>
<p>2. Rezumă, în limita de 70-75 de cuvinte, alineatul al doilea.</p>	<p>Se va accepta drept răspuns corect un text care:</p> <ul style="list-style-type: none"> - va prezenta fidel informația; - va cuprinde secvențele esențiale ale textului; - va omite detaliile ne semnificative; - va fi coerent gramatical; - va respecta limita de întindere (va avea numărate exact cuvintele). 	<p>5 puncte 1x5 Câte 1 punct pentru respectarea fiecăreia dintre cerințele enumerate.</p>
<p>3. Comentează, în spațiul rezervat, sugestia metaforei identificate în secvența de mai jos: ... a trebuit să descopăr în singurătate balsamul universal în stare să închidă rănille...</p>	<p>Metafora solicitată este <u>balsamul universal</u>.</p> <p>Comentariul trebuie să conțină ideea că muzica este asemenea unui remediu eficient (balsam), bun pentru varii situații (universal).</p> <p>Notă: Se va accepta și metafora <u>să închidă rănille</u>.</p>	<p>3 puncte: 1+1+1 1 punct pentru rescrierea metaforei. 1 punct pentru comentarea sugestiei ei. 1 punct pentru respectarea limitei de întindere.</p>
<p>4. Exprimă-ți, într-un text coerent, în spațiul</p>	<p>Se va accepta un text în care:</p>	<p>8 puncte 1+1+3+2+1</p>

rezervat, atitudinea față de posibilitatea de a asculta muzică în timpul muncii, aducând 3 argumente.	<ul style="list-style-type: none"> - este clar exprimată atitudinea; - este explicat în ce constă problema ascultării muzicii în timpul muncii; - sunt aduse argumentele solicitate; - textul este logic și coerent; - se respectă limita de întindere. 	<p>1 punct pentru exprimarea clară a atitudinii.</p> <p>1 punct pentru explicarea problemei.</p> <p>3 (3x1) puncte pentru fiecare argument valid.</p> <p>2 puncte pentru coerența (1) și logica textului (1).</p> <p>1 punct pentru respectarea limitei de întindere.</p>
5. Numește patru instrumente muzicale.	<p>Se vor accepta oricare 4 denumiri de instrumente muzicale în limba română, de exemplu:</p> <p>Vioară Pian Chitară Tobă Etc.</p>	<p>4 puncte 1x4</p> <p>Câte 1 punct pentru fiecare cuvânt adecvat.</p> <p>Vor fi examinate primele patru oferte.</p>
6. Delimitează, prin bare oblice și numere, propozițiile din fraza dată.	<p>Se va accepta drept răspuns corect:</p> <p><i>Ele aveau loc o dată pe săptămână¹ și erau prefațate de un fel de destindere apărută încă din ziua precedentă: o oră² pentru care nu aveam nimic de învățat³.</i></p>	<p>3 puncte 1x3</p> <p>Câte 1 punct pentru fiecare propoziție identificată corect.</p>
7. Descrie, în spațiul rezervat, o sală de festivități.	<p>Se va accepta un text coerent, în care este descrisă o sală de festivități, prezentată cu respectarea exigențelor față de textul-descriere.</p>	<p>4 puncte (1+1+1+1)</p> <p>1 punct pentru ca descrierea să fie a unei săli de festivități.</p> <p>CRITERIU ELIMINATORIU!</p> <p>1 punct pentru că textul respectă rigorile descrierii;</p> <p>1 punct pentru logica și coerența textului;</p> <p>1 punct pentru respectarea limitei de întindere.</p>
8. Alcătuieste un dialog din patru replici, care ar putea avea loc între doi	<p>Se va accepta un dialog în care este clar contextul comunicării dintre doi copii care doresc să</p>	<p>4 puncte 1x4</p>

elevi care doresc să cânte în corul școlii.	cânte în corul școlii. Se respectă limita de întindere de 4 replici.	Câte 1 punct pentru fiecare replică potrivită.
9. Ilustrează cu 2 exemple regula citată: <i>Adverbele compuse, în care termenii s-au contopit demult, se scriu într-un singur cuvânt:</i>	Se vor accepta oricare 2 adverbe ortografiate conform acestei reguli, de exemplu: Astăzi, bineînțeles etc.	2 puncte 1x2 Câte 1 punct pentru fiecare exemplu corect.
10. Răspunde, în enunțuri complete, la întrebările de mai jos, utilizând informația din articolul lexicografic:	a) Echivalentul îmbinării <i>muzică militară</i> este <i>fanfară</i> . b) Abrevierea <u>s.f.</u> din articolul lexicografic se descifrează ca <u>substantiv feminin</u> .	2 puncte 1x2 Câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect și formulat conform cerinței.
11. Construiește câte un enunț cu sensurile 2 și 3 ale substantivului <i>muzică</i> .	Se vor accepta oricare două enunțuri care demonstrează înțelegerea sensurilor conform articolului lexicografic.	2 puncte Câte 1 punct pentru fiecare enunț corect și logic.
12. Redactează, în spațiul rezervat, textul unui anunț, respectând legenda dată și rigorile de aranjare în pagină. <i>Te numești Octavian/Octaviana Cernei, ești elev(ă) în clasa a IX-a "c". Dispui de 2 bilete la un concert de muzică populară, pe care le oferi gratis. Concertul va avea loc pe data de 20 aprilie curent, cu începere de la ora 18.00, la Palatul Național. Poți fi contactat la nr. de telefon 059677811.</i>	Se va accepta un text care va conține: Titlul textului (ANUNȚ), fără semne de punctuație după titlu, descrierea situației, în conformitate cu legenda.	4 puncte 1 punct pentru corespunderea structurii/ tipului de text (titlu, informație, semnătură). 2 puncte pentru respectarea legendei. Dacă datele din legendă nu sunt incluse integral sau sunt modificate, se va atribui 1 punct. 1 punct pentru aranjarea în pagină (evidențierea titlului, spațierea alineatelor).
<p>5 pct. se vor atribui pentru aspectul de limbă al lucrării, în descreștere:</p> <p>5 pct. – impecabil, ortografic, punctuațional și stilistic;</p> <p>4 pct. 1 – 2 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;</p> <p>3 pct. 3 – 4 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;</p> <p>2 pct. 5 – 6 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;</p> <p>1 pct. 7 – 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total.</p> <p>0 pct. pentru depășirea limitei de 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil.</p> <p>Notă : Punctajul dat se atribuie numai în cazul realizării itemilor 1, 2, 3, 4, 7, 8, 10, 11, 12.</p>		

Lipsa totală sau parțială a răspunsurilor la acești itemi nu permite acordarea punctajului maxim pentru corectitudine.